

美預算協議無延期

130萬人聖誕後斷救濟金

美國國會達成兩年期預算協議，雖化解迫在眉睫的爭拗僵局，但因未有延長「緊急失業補償金計劃」(EUC)的期限，有130萬失業人士在本月28日後將無法繼續領取援助，失業人士收到這份「聖誕禮物」恍如晴天霹靂。

如國會未能提出新的動議延長失業救濟計劃，到明年

上半年將有另外85萬人喪失援助，到明年6月更有額外100萬人失去救濟金。

國會料需批1993億

國會預算局(CBO)估計，要延長失業救濟計劃一年，國會需批出257億美元(約1,993億港元)，雖然會減弱削減的效率，卻可於2014至2015年

帶來同等數目的消費者開支，並在2014至2023年為政府帶來5億美元(約38.8億港元)收益。

為彌補中止自動削減支產生的財政赤字，預算協議會將「911飛航安全費」從每程機2.5美元(約19港元)增至5.6美元(約43港元)。航空業界猛烈抨擊，指政府不應增加乘客

負擔，更削弱美國航空公司的競爭力。

前白宮管理及預算辦公室主任斯托克曼批評，民主共和兩黨達成的預算協議只是將問題押後，因當中沒有任何增加財政可持續性的措施，形容協議是笑話，背叛了增稅削支的努力。

■CNBC/法新社



預算協議將「911飛航安全費」加至每程機約43港元。圖為美國家庭出遊。資料圖片

銷售升幅半年最大 美股中段跌逾百點

美零售造好 收水憂慮增



受商店割價促銷帶動，上月零售銷售增長0.7%。資料圖片

美國昨日公布多項經濟數據，被視為聯儲局下周議息前的重要經濟指標，足以影響退市決定。受汽車銷量激增及商店割價促銷帶動，上月零售銷售增長0.7%，升幅是6月以來最大，好過市場預期，加上本月消費者信心升至5個月新高，消費者開支帶動經濟向好。美經濟復甦跡象日益明顯，收水憂慮增，拖累美股昨日中段跌逾百點，連續第3日下跌。

道瓊斯工業平均指數中段報15,734點，跌109點；標準普爾500指數報1,776點，跌5點；納斯達克綜合指數報4,000點，跌2點。

申失業救濟人數兩個月新高

歐股全線低收，英國富時100指數收報6,445點，跌62點；法國CAC指數報4,069點，跌17點；德國DAX指數報9,017點，跌60點。不過，美國上週新申領失業救濟人數意外增加6.8萬，升至36.8萬人，是兩個月新高。

料首輪減債388億

Palisade Capital Management投資總監韋魯認為，經濟數據好壞參半，不足以令聯儲局啟動退市。瑞銀交易操作總監卡欣則指出，國會通過預算協議，消除財政前景不穩對退市的障礙，令大家都進一步揣測聯儲局可能本月退市。Jefferies貨幣市場經濟師西蒙斯估計，首輪減少買債規模應為50億美元(約387.7億港元)。

財赤減兩成 銀主盤8年新低

經濟持續改善令政府收入增加及支出減少，影響所及，美國新一財年裡，10月及11月合計財赤較去年同期減少22.7%，反映聯邦財政進一步改善。

去年度的聯邦財赤減至6,800億美元(約5.27萬億港元)，創5年新低，專家預期本年度財赤有望進一步減至約6,000億美元(約4.65萬億港元)。美國在2009年度的赤字達到破紀錄的1.4萬億美元(約10.9萬億港元)。

美國樓市回暖，令上月住房斷供數目降至近8年新低，標誌樓市泡沫破裂帶來的影響逐漸消退。上月發出的違約、銀主盤及收樓通知近11.3萬張，較10月少15%，是近3年來最大單月跌幅。銀行收樓數目較去年同期跌48%，是2007年7月以來最少。

■CNBC/彭博通訊社/美聯社/美國有線新聞網絡

歐盟迫財困銀行自救

債權人承擔更大損失

歐盟成員國前日就全新的援助銀行機制達成共識，自2016年起，歐盟及成員國不再用公帑援助財困金融機構。區內銀行需自資設立「自救」基金，同時股東及債權人將在銀行出問題時承擔更大損失，存款額超過10萬歐元(約107萬港元)的大存戶亦受影響。

新機制獲歐盟28個成員國、歐洲議會及歐盟委員會代表一致同意，目的是一旦再發生金融危機時，成員國以至歐盟毋須動用公帑援助。

機制會保障小存戶不受銀行財困影響，新設立的基金則由各國政府自行管理，目標於2025年達到該國銀行存款總額的1%。

歐洲央行理事雷特雷特透露，央行擬利用資產審查機制，加強規管歐元區銀行購買國債，避免財政基礎較弱的銀行買入財困國債券。央行下月底將公布對區內130家銀行進行壓力測試細節。

■法新社/英國《金融時報》



樓市回暖，上月住房斷供數目降至近8年新低。法新社

全球明年增長 料4年最勁

增長中，以英國最勁。不過日本明年4月上調銷售稅後可能損害經濟，負面影響或於年中逐步浮現。專家估計，標準普爾500指數明年底有望上試1,900點大關，10年期美債息則可能升至3.25厘。

德銀經濟師認為，明年全球經濟增長動力部分來自美國，當地樓市持續暢旺，加上消費者購買力續升，明年經濟增幅將由今年不足2%，升至超過3%。

另外，經濟合作與發展組織(OECD)昨公布，20國集團(G20)上季經濟增長由第二季的0.8%微升至0.9%，其中中國由1.9%升至2.2%，增幅最高。歐盟統計局公布，歐元區10月份工業產量下跌1.1%，反映經濟復甦放緩。

■彭博通訊社/法新社

盧布官方符號出爐

俄羅斯央行根據民眾票選，為盧布制訂首個官方貨幣符號，以斯拉夫字母「Р」(對應拉丁字母「R」)下方加一劃組成，央行將於明年推出印有新符號的1盧布硬幣。批評者認為符號可能會讓拉丁字母使用者混淆，但央行表示不擔心。

央行早前公開收集建議，再從1,000個建議中選出5個供公眾投票，結果「Р」字下加一劃的符號以28.4萬票脫穎而出，得票率達61%。

央行表示，新符號的設計寓意貨幣穩定可靠，又認為符號不會與拉丁字母的「P」混淆，如外界不會混淆美元的「S」和拉丁字母「S」。央行將嘗試在電腦鍵盤加入新符號的按鍵，提高認受性。

■美聯社/《華爾街日報》



俄羅斯盧布符號。網上圖片



以色列央行前行長費希爾

以央行前行長傳接任聯儲副主席

《華爾街日報》前日引述消息指，華府即將提名以色列央行前行長費希爾接任聯儲局副主席。據報，提名由總統奧巴馬和聯儲局副主席耶倫協定，奧巴馬已向費希爾透露口風，對方表示接納。費希爾曾質疑聯儲局前瞻性指導的成效，有專家估計他接任後將避免公布太明確的政策方針。

據盡快退市 曾任IMF副總裁

參議院全院下周將表決耶倫接任聯儲局副主席的提名，若費希爾獲提名當耶倫副手，亦須過參院一關。他曾評論聯儲局應盡快開始循序漸進地退市，更質疑

局方提早兩年公布政策方向的前瞻性指導措施，認為難以準確預測經濟走勢。

70歲的費希爾生於贊比亞，擁有美以雙重國籍，1977至1988年間在麻省理工學院任教，聯儲局主席伯南克和歐洲央行前行長德拉吉均是他的學生。

費希爾有豐富金融界經驗，1994至2001年擔任國際貨幣基金組織(IMF)副總裁，獲美國前財長魯賓稱讚是1990年代金融危機的無名英雄。2005年出任以色列央行前行長，在2008年金融海嘯期間大幅減息，其後10度加息抗通脹，至今年6月底卸任。

■法新社/彭博通訊社



貝恩辦公室

顧問公司擊敗fb twitter

膺最佳僱主

美國求職網站Glassdoor公布年度員工滿意度調查，顧問公司貝恩策略顧問公司(Bain & Company)擊敗一眾科網巨頭，榮膺2014年度最佳僱主。社交網站twitter、LinkedIn及facebook等皆躋身前五。

排名綜合晉升機會、薪酬福利、企業文化和價值觀等關鍵因素，由美國員工網上匿名票選。企業按員工滿意度分為1至5分，去年排名第4的貝恩今次獲4.6分，員工大讚「創造協作氣氛、人才管理機制運作流暢，以及提供持續學習機會」。

儘管fb排名跌至第5，但根據另一項調查，創辦人朱克伯格支持率是所有企業老闆中最高。素以免費辦公室美食和玩樂聞名的搜尋巨擘Google，則只排第8。

■CNBC